

Однако, в дальнейшем начинается противостояние между промонархическим Севером, руководимым Юньшаньшиком, и революционными Югом, представляющим национальную партию «Гоминьдан». Летом 1913 г. вспыхивает гражданская война между Севером и Югом, вошедшая в историю Китая как «вторая революция». В центре войны были разгромлены Юньшаньшиковцы. Проведя еще ряд преобразований в государственном управлении, Юньшаньшик совершил государственный переворот. Все это открывало дорогу к императорскому трону и основанию новой династии. Революционное движение было подавлено [5].

Юньшаньшиком, студента 4 курса, Института международного бизнеса и экономики Владивостокской государственной университетской экономики и сервиса, Владивосток

Проблема распространения оружия массового уничтожения, в первую очередь ядерного оружия, является одним из важных объектов, изучаемых международными отношениями. Данная проблема, своим существованием представляющая угрозу всему мировому сообществу и глобальной безопасности в целом, регулируется Международным агентством по атомной энергии, созданным в рамках Организации Объединенных Наций в 1957 году в качестве самостоятельной организации. В целях содействия предотвращению дальнейшего распространения ядерного оружия МАГАТЭ по средствам соглашений о гарантиях в качестве инспекционного органа проверяет страны мирового сообщества, давшие обязательство, на наличие ядерного оружия и цель использования атома [1]. Данные и иные права и обязанности стран-участников МАГАТЭ а также инспекторов МАГАТЭ непосредственно в Уставе, утвержденного 23 октября 1956 года и вступившем в силу в 1963 году [2], а также в Договоре о нераспространении ядерного оружия, одобренного резолюцией 2373 (XXIII) Генеральной Ассамблеи ООН от 12 июня 1968 года [3].

Однако, данная организация не сумела предотвратить появление новых ядерных государств на рубеже XXI века. В 1998 году Индия и Пакистан объявили о создании ядерного оружия. Фактически обогнали ядерного оружия, категорически отказавшись присоединиться к ДНЯО. А в феврале 2005 года КНДР заявила, что отныне входит в категорию ядерных держав [4]. Ядерный статус Корейской Народно-Демократической Республики до сих пор является важнейшим объектом международных отношений.

Неопределенная ситуация по данному вопросу касается в первую очередь таких стран, как КНДР, США, РК, КНР, РФ и Япония. Стратегии, предпринятые различными государствами были абсолютно разными и преследовали интересы собственной страны. Однако, их общей целью было регулирование ядерного кризиса посредством отказа КНДР от ядерного статуса, и нахождение политического метода решения задачи. Данный консенсус стал отправной точкой для начала переговорного процесса в шестистороннем формате, охватывающем всех напрямую заинтересованных стран в данном регионе.

В этой связи КНР занимает конструктивную роль в организации переговоров и приложила немалые усилия для того чтобы КНДР и США находились за одним столом. Роль КНР в данном конфликте уникальна, так как с КНДР государство имеет богатое историческое прошлое, и КНДР отводила роль «добраго соседа». Также на политике ведения переговоров и выбора в них стратегии сказались общая стратегия «невмешательства» КНР. Однако, Китай, со своей стороны, неоднократно заявлял, что страны-участники в некой степени оказывают давление на государство с требованием осудить действия КНДР, подкрепляя тем самым статус «ответственной державы», и данное действие неуместно и даже вредно для мира и стабильности в регионе. Эксперты КНР считают, что таким образом США и их азиатские союзники пытаются возложить ответственность за возможные двусторонние переговоры в качестве «площадки» для восстановления своего авторитета в Северо-Восточном Азиатском регионе [6].

США в данных переговорах занимает роль «глобального центра» в рамках моноцентрической модели, где КНДР – элемент региональной системы, представляющий угрозу для глобального центра. В качестве рычагов воздействия Вашингтон в разное время было принято множество стратегий от политики «мягкой посадки» до политики жесткого давления.

РОЛЬ ШЕСТИСТОРОННИХ ПЕРЕГОВОРОВ В РЕГУЛИРОВАНИИ ЯДЕРНОГО КОНФЛИКТА НА КОРЕЙСКОМ ПОЛУОСТРОВЕ

1. Далин С.А. Китайские мемуары. 1921-1927. - М.: Наука. - 1982. 382 с.
2. Ефимов Г. Е. Революция 1911 г. в Китае. - М., Гос-ное уч. Пед. Из-во Мин. прос. РСФСР. 1959.
3. Международные отношения на Дальнем Востоке (1840-1949) / под общ. ред. Е.М. Жукова. - 2-е изд. - М.: Госполит. из-во, 1956. - С. 235.
4. История дипломатии. Т. II. Дипломатия в новое время (1872-1919) / под ред. ак. В.Л. Потемкина. - М.-Л.: Гос-ное изд-во полит. лит. 1945. - 424 с.
4. Картина Г.С. Военно-политические группировки Северного Китая (Эволюция китайского милитаризма в 20-30-е годы XX в.). - Владивосток: Дальнаука, 2001. - С. 103.
5. URL: <http://history.tin.ru/cgi-bin/history.pl?num=2461>.